

辽宁疾控发布健康提醒 配合流调不隐瞒行程

辽宁省卫建委提醒：

当你需要接受流调时，应该配合专业人员做到：主动配合，不拒绝；如实报告，不隐瞒；行程具体，不模糊；随时沟通，不断线；调处同步，不盲目；隐私保护，不违规。

目前，大连市已调整高风险地区2个，先后划定中风险地区31个。

严格落实各项防控措施，做到人、物、环境同防。

为保护全省人民的生命健康安全，省疾控中心紧急提醒市民：近期非必要不离辽，建议外省来（返）辽人员主动进行1次核酸检测与自我健康监测14天；有涉疫地区旅居史、病例活动轨迹重叠的人员需主动报备，配合防控；保持戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、一米线等良好卫生习惯；在没有接种禁忌症的情况下，及早完成疫苗全程接种及加强免疫接种；遵守疫情防控规定，积极配合落实各项防控措施。

在疫情期间，我们常常听到“流行病学调查”这个名词，对于大多数人来说这是一个陌生的概念。

流行病学调查简称“流调”，是传染病预防控制和暴发调查的重要手段之一，通过调查可以迅速查明传染源，摸清传播途径、传播链，找出感染者的密接和次密接人员，进而找出引起疾病发生流行、暴发的主要原因，采取有效的预防控制措施，控制传染病的传播蔓延。

当你需要接受流调时，应该配合专业人员做到如下几点：

主动配合，不拒绝：当我们接到需要配合调查的通知后，应积极主动配合，提前准备相关信息，礼貌相待，耐心回答，配合调查人员在规定时间内完成，不得以任何理由拒绝。

如实报告，不隐瞒：被调查人要如实提供个人基本情况、旅居史、接触史、接种史、既往健康状况等，如有隐瞒并导致疾病传播的，将按传染病防治法规定追究民事责任。

行程具体，不模糊：调查重点之一是找出接触的“上家”和“下家”，区分居家、外出、工作、娱乐等时间段，可能接触哪些人群，可借助通话或消费记录提供帮助。

随时沟通，不断线：调查对象需要回顾近14天内容，时间长，会出现记忆偏差，可寻求亲友帮助回忆。因此要保留调查人员电话，有新情况时随时反馈。

调处同步，不盲目：流行病学的调查和处置同步开展，现场为调查对象提供疾病基本知识、个人防护措施、环境清洁消毒、自我健康监测等

健康知识普及，以及开展终末消毒等，阻断其继续传播扩散的几率。

隐私保护，不违规：流行病学调查时，会因防控工作需要涉及到部分个人隐私内容，请务必如实提供；同时请相信调查人员会根据国家规定给予严格保护，仅限于疫情控制范畴使用。

此外，近日内蒙古、河北等地发现新冠病毒核酸检测阳性商品，多个省市紧急追查涉疫快递，“双十一”过后是快递物流分发运送包裹的高峰期，在运送快递过程中及接收包裹时需要注意：

首先，快递小哥要全程佩戴好口罩和一次性手套并及时更换，配备快速手消毒剂；避免包裹被口水、痰或呕吐物污染，不要对着包裹咳嗽或打喷嚏；尽量采用无接触送达，如需当面送达要与收件人保持一米以上安全距离；每日健康监测，全程接种新冠疫苗，定期开展核酸检测。

其次，收件人取包裹时要戴好口罩和手套，避开取件高峰，到家前按生活垃圾丢弃包裹外包装（必要时消毒），尽量不把外包装带回家。

对于境外或国内中高风险地区来的包裹，包裹内外表面要用75%的酒精或1:100的84消毒液擦拭消毒，或者在阳台等室外空旷的地方放几天再打开，对包裹内物品进行消毒；取件拆件全程避免用手触摸口、眼、鼻，包裹处理后脱去手套，用流动清水、肥皂洗手或用快速手消毒剂消毒。

辽沈晚报记者 胡婷婷

11月13日0时至24时
辽宁新增60例本土新冠肺炎确诊病例

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 11月13日0时至24时，辽宁省新增60例本土新冠肺炎确诊病例，为大连市报告；新增1例境外输入新冠肺炎确诊病例（为无症状感染者转归），为沈阳市报告。新增治愈出院境外输入无症状感染者1例。

截至11月13日24时，全省累计报告确诊病例707例（含境外输入142例），治愈出院463例，死亡2例，在院治疗242例（本土235例、境外输入7例）。目前，尚有70例（本土54例、境外输入16例）无症状感染者在定点医院隔离治疗。

我国将建立数据分类分级保护制度

国家网信办14日公布《网络数据安全管理条例（征求意见稿）》，并向社会公开征求意见。征求意见稿提出，数据处理者利用生物特征进行个人身份认证的，应当对必要性、安全性进行风险评估，不得将人脸、步态、指纹、虹膜、声纹等生物特征作为唯一的个人身份认证方式，以强制个人同意收集其个人生物特征信息。

征求意见稿明确，国家建立数据分类分级保护制度。按照数据对国家安全、公共利益或者个人、组织合法权益的影响和重要程度，将数据分为一般数据、重要数据、核心数据，不同级别的数据采取不同的保护措施。国家对个人信息和重要数据进行重点保护，对核心数据实行严格保护。

根据征求意见稿，数据处理者基于个人同意处理个人信息的，应限于实现处理目的最短周期、最低频次，采取对个人权益影响最小的方式；不得因个人拒绝提供服务必需的个人信息以外的信息，拒绝提供服务或者干扰个人正常使用服务。

据新华社

中国银行开平支行案
主犯许国俊
被遣返回国

11月14日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下，经有关部门和广东省监察机关共同努力，外逃20年的职务犯罪嫌疑人许国俊被强制遣返回国。

许国俊，男，中国银行开平支行原行长，涉嫌会同开平支行前后两任行长许超凡、余振东贪污、挪用巨额公款，2001年外逃美国。

中方有关部门积极开展国际司法执法合作，锲而不舍开展追逃追赃工作，余振东、许超凡分别于2004年、2018年被遣返回国，办案机关和中国银行已从境内外追回涉案赃款20多亿元人民币。

中央追逃办负责人指出，许国俊涉案金额特别巨大，畏罪外逃且负隅顽抗，影响十分恶劣，其归案标志着开平支行案追逃追赃工作历经20年取得重大成果，也充分证明不管腐败分子逃到哪里、逃匿多久，都难逃法律的制裁。

中央追逃办负责人表示，我们有逃必追、一追到底的意志和决心是坚定不移的，将继续加大反腐败国际追逃追赃工作力度，决不让腐败分子逍遙法外。

据新华社

帅府云讲堂开讲



帅府云讲堂开讲。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

今日上午9时30分，张氏帅府博物馆特邀辽宁社会科学院历史研究所副所长、研究员王惠宇老师做客帅府讲堂，推出《东北抗日联军在中国抗日战争暨世界反法西斯战争中的历史地位》在线讲座。

本次讲座将从三个方面阐述东北抗日联军

在中国抗日战争暨世界反法西斯战争中的历史地位。

为严格落实新冠疫情防控要求，本次讲座以线上直播形式开展。可通过关注张氏帅府博物馆官方微信了解。

辽沈晚报记者 朱柏玲

沈河老旧小区改造 依托城市文化 打造新的环境

今年在沈阳的老旧小区改造过程中，真正实现了以民为本的改造理念。来自老百姓的声音决定了改造的内容，让老旧小区改造不但各具特色，还非常实用，真正满足了老旧小区居民的需求，赢得一片叫好声。

2021年，沈阳市计划改造老旧小区121个，目前已完成老旧小区改造126个，超额完成任务。沈阳市鼓励社会资本参与，积极探索资金多元化筹措，达到共同实施老旧小区改造的目

标。其中，沈河区皇城广生里项目位于中街方城东北侧，是由八栋住宅及底商商业组成的开放式小区，周边有沈阳故宫、大帅府、中街步行街等历史文化古迹。目前，沈河区多元化筹措资金，制定了广生里八栋住宅及底商商业的整体改造方案。利用其与中街的位置优势，以最适中的面积体量和更新难度，依托城市文化，打造新的环境。项目探索产城融合的新模式，建成后将形成都市文旅IP。 辽沈晚报记者 经森

2021年辽宁法考 主观题考试延期举行

11月14日，辽宁省司法厅发布信息，根据我省当前疫情形势及防控要求，为保障广大考生和考试工作人员的生命安全和身体健康，经报省疫情防控指挥部同意，并经司法部批准，辽宁省各考区原定于2021年11月21日举行的国家统一法律职业资格考试主观题考试延期举行。

主观题考试具体时间安排等事宜，将根据全省疫情防控形势另行通知。请考生密切关注省司法厅官网和省各考区司法局官网有关考试信息，积极复习备考，按疫情防控要求做好个人防护。

咨询时间：工作日 8:30—11:30, 13:30—17:00。 辽沈晚报记者 胡梅

各市法考咨询电话

沈阳市咨询电话	024-22874828
大连市咨询电话	0411-83767980
鞍山市咨询电话	0412-5591280 5591282
抚顺市咨询电话	024-57760648
本溪市咨询电话	024-43665836
丹东市咨询电话	0415-2212799
锦州市咨询电话	0416-2124001
营口市咨询电话	0417-6656033
阜新市咨询电话	0418-2915630
辽阳市咨询电话	0419-4132328 15694192016
铁岭市咨询电话	024-72683368
朝阳市咨询电话	0421-2622884
盘锦市咨询电话	0427-3417016
葫芦岛市咨询电话	0429-3128003